

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 11 (6504) • Суббота, 18 января 1975 года.

Цена 2 коп.

ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ



НА ИМЯ ГЕРОИНИ

Коллектив одного из крупных промтоварных магазинов города, универмага, в течение 1974 года удерживал переходящее Красное знамя торгова. План определяющего года выполнен 15 декабря. Сверх плана продано товаров на 211 тысяч рублей.

Второй месяц в списках работающих числится прославленная героиня Великой Отечественной войны Зоя Космодемьянская. На ее имя начисляется заработная плата, которая перечисляется в фонд Мира.

НА СНИМКАХ: заместитель директора А. М. Шамро с председателем месткома В. С. Белогой и секретарем парторганизации А. С. Журавлевой подводят итоги;

одна из лучших продавщиц отдела одежды А. А. Юшина (слева); молодые продавщицы С. В. Ляшева и Н. И. Исазва консультируют покупателя (внизу).

Фото А. Бурдюгова.



Трижды бессмертен

Говорит участник Великой Отечественной войны бригадир цеха деревообрабатывающих плит Волгодонского лесоперерабатывающего комбината Родион Ефимович Петров:

Имя Александра Матросова вело нас, бойцов, в годы войны. Все знают, что вслед за ним в разных частях, на разных фронтах другие молодые солдаты повторили его подвиг, закрывая собою вражеские амбразуры. Матросов, как будто воскресал в новых героях и, погибая, становился трижды, четырежды бессмертным.

Примерно то же повторяется сейчас. Послевоенное поколение помнит и чтит имя Матросова. Наша бригада приняла решение: включить героя в свой состав и ежемесячно его заработок отчислять в фонд Мира.

Но рядом с нами трудится бригада В. Д. Марченко, которая тоже внесла имя Матросова в свои списки. Оп, Герой Советского Союза Александр Матросов, павший смертью храбрых, трудится сейчас на комбинате и на строительстве ВЗТМ.

Великий смысл в этом многократном живом повторении героя-патриота.

ЧАСТИЦА КАЖДОГО

Александра Матросова включила в свои списки и комсомольско-молодежная бригада производственного цеха комбината, руководит которой член бюро ГК КПСС Т. П. Гребенкина.

Бригада неоднократно занимала первое место в ударной вахте в честь Победы. В январе смелое задание этот коллектив выполняет на 110 процентов. В зарплате, который отчисляется на имя Матросова в фонд Мира, — частичка труда каждого члена бригады.

И. УШАКОВ, секретарь партбюро.

СЧИТАЕМ ЧЕСТЬЮ

В январе командир Романовского полка В. И. Козанов числится в бригаде Л. Г. Гриньковой (СНМР-1053). Коллектив перечислил в фонд Мира 84 рубля.

Их соперники — бригада Л. Н. Алфимовой в декабре завоевали право зачислить В. И. Козанова в свой ряды. Их внос — 83 рубля. А. НОХ.

НЕДЕЛЯ 13: ЕЕ ИТОГИ

ПОДВЕДЕНЫ итоги тринадцатой недели ударной вахты в честь 30-летия Победы. Среди колхозов и совхозов рай она первое место присуждено колхозу имени Ленина. Среди виноградарских совхозов победителем стал коллектив совхоза «Морозовский».

СЛЕДУЕТ отметить слабую работу на этой неделе мясокомбината «Большовский» и виносовхоза «Октябрьский». Эти хозяйства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года резко снизили производство и сдачу государству продуктов животноводства.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Два года без ремонта

Почин званца Бочкарева за высокопроизводительное использование техники в завершающем году пятилетки нашел поддержку у механизаторов зерносовхоза «Потановский». Опыт работы делится тракторист этого хозяйства М. И. Жильников.

В прошлом году выработка на мой «Кировец» составила 3239 гектаров мягкой пахоты, обязательство я брал — 3000. Очень в один из дней ударной пятидневки впахал за 22 часа 61 гектар.

На «Кировец» я работаю два года, но ни разу не проводил текущего ремонта. Как этого можно добиться? Перед тем, как сесть на «Кировец», я был водителем. Но труд тракториста был мне хорошо знаком, в давние времена работал на «СТЗ», на «Пятике». В «Кировец» можно сказать, совершенно другая машина по сравнению с ними.

Поэтому, прежде, чем взяться за рычаги, я хорошо расспросил трактористов, которые уже работали на «Кировцах», о слабых его сторонах и достоинствах. На трактор сел уже подготовленным, являясь как бы практический опыт.

Скажу еще следующее — технику надо любить, а любовь эту проявлять в том, чтобы своевременно проводить технические и смазывать машину или трактор, тогда машина служить будет исправно, и выработку на ней можно повышать из года в год.

РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО

ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНИ

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Не плестись, а вести

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив опытно-экспериментального завода принял повышенные социалистические обязательства и сразу же приступил к их практическому выполнению. Основную ставку делаем на испытанный рычаг творческой работы — социалистическое соревнование.

И это правильно. Чем шире соревнование, тем лучших результатов добьется коллектив в своей деятельности. Но соревнование соревнованию рознь. Партия не раз указывала на то, что соревнование дает свои положительные результаты лишь тогда, когда оно поистине становится творчеством масс, предает гласности и предопределяет возможность повторения передового опыта. В организации его надо не плестись, а вести.

А как обстоит дело у нас в тракторном цехе? Считается, что в соревновании участвуют все рабочие. Но какой толк из этого, если мы не знаем его результатов? Без этого и соревнование — не соревнование.

Кто, когда и как подводит итоги и какие они — нам не известно. Сейчас, когда мы несем трудовую вахту в честь 30-летия Победы над фашизмом, городскому штабу вахты сообщаются итоги работы за каждую неделю, указывается имена победителей за неделю, месяц. Но мы не знаем, кто идет впереди, кто отстает, на сколько. Нет у нас должной гласности, и этим мы сами наносим ущерб общему делу.

Аналогичная картина получается и с возможностью повторения результатов труда передовиков. Рабочие цеха знают своих лучших производителей.

Кто, когда и как подводит итоги и какие они — нам не известно. Сейчас, когда мы несем трудовую вахту в честь 30-летия Победы над фашизмом, городскому штабу вахты сообщаются итоги работы за каждую неделю, указывается имена победителей за неделю, месяц. Но мы не знаем, кто идет впереди, кто отстает, на сколько. Нет у нас должной гласности, и этим мы сами наносим ущерб общему делу.

Аналогичная картина получается и с возможностью повторения результатов труда передовиков. Рабочие цеха знают своих лучших производителей.

С ЛУЧШИМ КАЧЕСТВОМ

Призыв, с которым обратился Центральный Комитет КПСС к партии, к советскому народу, нашел дружный отклик у коллектива ремонтно-механических мастерских лесоперерабатывающего комбината. Механизаторы заметно активизировали свою деятельность, производительнее стали использовать рабочее время, все включились в борьбу за практическое выполнение социалистических обязательств, взятых на собраниях рабочих в ответ на Обращение ЦК КПСС.

Обязательства наши очень напряжены. Коллектив поставил цель: повысить производительность труда на 2,2 процента, на один день сократить сроки капитальных ремонтов,

каждый посетит станочников И. П. Будникова, В. И. Яковлева, токаря И. Н. Зиненко, электро-сварщика П. Л. Халыву и других. Их много! У нас и это радует.

Но в чем их заслуга? Как они, работая в одинаковых с нами условиях, добились высокой производительности труда? В чем заключается их опыт работы?

Порой мы отираемся за тридевять земель, чтобы научиться передовой опыт, но о своем, что накоплен в том же цехе, забываем. А ведь можно же устроить обмен опытом того же Зиненко с другими токарями цеха или завода. Тут и ехать нигде не надо. Нужно только организовать все это.

Никому не секрет, что в свое время завод пахотился в прорыве. Сейчас, можно сказать, мы вышли из него. Трудно было, но рабочие сделали, что надо. Требовалось, например, остаться после работы — оставались. Нужно было выйти в субботу — выходили. Каждый понимал и понимает: раз надо — значит надо.

Но почему тому же секретарю парторганизации Г. Г. Жолобову не позвонить с рабочими по душам, не рассказать напрямик, в чем нуждается производство. Да не в безоговорочном тоне, а по-товарищески, по рабочему?

Рабочие цеха все поймут и все сделают. Они сами дали слово партии досрочно завершить пятилетний план. И сдержат его. Только для пользы дела надо организовать в цехе настоящее трудовое соперничество. Действенное, боевое, с широкой гласностью. Тогда и результат соревнования будет неизмеримо выше, чем сейчас.

В. ОРЛОВСКИЙ, слесарь-сборщик цеха № 4.

А. ПИЛЕНКО, мастер.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОДЧИНЕНО ОДНОЙ ЦЕЛИ

В прошлом, 1974 году на опытно-экспериментальном заводе сложилось трудное положение о выполнении производственной программы. Естественно, это встревожило коммунистов завода. На общезаводском партийном собрании были рассмотрены вопросы об итогах работы коллектива завода за девять месяцев и задачах по успешному завершению плана определяющего года пятилетия.

На собрании коммунисты высказали озабоченность неудовлетворительной работой механического, кузнечного, сборочного цехов, низким качеством исполнения работ на экспортной продукции, срывом графиков.

Партийное собрание предложило парткому разработать мероприятия по успешному завершению производственного плана и мобилизовать на это усилия цеховых партийных организаций.

В своей организаторской работе партком рекомендовал цеховым партотделам рассмотреть на партийных собраниях и партийных бюро положение дел в каждом коллективе и принять меры по активизации социалистического соревнования, мобилизации коллектива на выполнение стоящих задач.

На заседаниях парткома были заслушаны руководители отделов и цехов. Так, с отчетом о выполнении плана выпуска новой техники и оргтехмероприятий на заседании парткома выступил заместитель главного инженера Н. А. Болдырев. Партком обратил внимание служб главного инженера и руководителей цехов на слабую работу по выполнению оргтехмероприятий и обязал принять все меры для успешного завершения заданий по выпуску новой техники.

Это решение партийного комитета было выполнено: завод успешно справился с заданием по выпуску грейдеров «СД-105». В этом большая заслуга коллектива рабочих участка, руководимого коммунистом В. Ф. Сердюком и мастером И. Т. Качановым.

На заседании парткома были заслушаны также на-

чальники цехов В. С. Голованов (цех № 1), А. И. Гнедин (цех № 3) о ходе выполнения обязательств за 10 месяцев.

Нужно отметить, что партийная организация кузнечного цеха проделала большую работу по мобилизации коллектива, и в декабре цех выполнил план по основным показателям: по объему валовой продукции на 101,5 процента, по производительности труда на 115,8 процента. Высокую производительность труда показали коммунисты рабочие В. Г. Бабенко, В. И. Пивнев, беспартийные И. Я. Мироненко, Н. П. Люган и другие.

Эффективность партийного решения в кузнечном цехе налицо. А вот партийная организация механического цеха (секретарь И. У. Ткаченко) не смогла найти форм и методов, чтобы

ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕШЕНИЯ

мобилизовать каждый участок, смену, бригаду на безусловное выполнение производственной программы. И как результат, цех с годовым планом не справился.

С первых дней завершающего года пятилетия перед коллективом этого цеха поставлена задача на основе использования внутренних ресурсов, широко развернутого соревнования обеспечить выполнение установленных заданий и ритмично выдавать детали для сборочного цеха. Партийный комитет будет постоянно держать под контролем выполнение этого решения.

В тракторном цехе (начальник В. Д. Панченко, секретарь партбюро Г. Е. Жолобов) на партийном собрании в ноябре были намечены мероприятия, во многом способствовавшие выполнению плана в декабре.

Стоит отметить и большую организаторскую работу партгруппы участка ремонта дорожной техники, где партгруппиром Н. Я. Шабанов, старшим мастером коммунист В. Ф. Некляев. Коллектив этого

участка первым встал на трудовую вахту «30 ударных недель—30-летию Победы», неоднократно выходил победителем за неделю. План 1974 года коллектив участка выполнил досрочно.

Успех выполнения производственного плана заводом во многом зависит от работы сборочного цеха, который является последним звеном в завершении изготовления экспортной продукции и дорожной техники для нашей страны. А отсюда и спрос о итоге коллектива особый.

Партийная организация (секретарь партбюро А. А. Стародубцев) правильно построила свою работу по мобилизации коллектива цеха на выполнение планового задания. Особенно эффективные мероприятия были решены и проведены в живую.

Большую помощь на участке сборки оказали своим непосредственным участием служащие отделов главного конструктора и главного технолога. Среди них инженерно-технические работники Н. С. Кузнецов, В. И. Польванский, Г. А. Мастюгин, Н. К. Щеглов, В. Дронов и многие другие.

Повышению трудовой активности способствовали еженедельное подведение итогов соревнования в цехе, на участках, в бригадах, определение передовиков за каждый день. По заводскому радио выступал начальник штаба соревнования директор завода А. Д. Половников, обращая внимание руководства отстающих цехов на недостатки.

Выполнение партийных решений, мобилирующих коллектив на решение поставленной задачи, позволило коллективу успешно завершить план 1974 года по реализации продукции, производительности труда и выпуску новой техники.

В завершающем году пятилетия партийная организация направляет усилия труженников завода на то, чтобы достойно встретить 30-летие Победы и успешно выполнить обязательства 1975 года.

В. КРУЧЕНКО, секретарь парткома опытно-экспериментального завода.

СЛОВО КОММУНИСТАМ

ДОВЕСТИ ДЕЛО ДО КОНЦА

По решению партийного комитета совхоза я недавно был направлен на работу в животноводство, в кормоприготовительный цех. Надо заметить, что цех этот был оборудован лишь после того, как партком совхоза дважды принимал решение по этому вопросу.

Но и сейчас партийному комитету не следует снижать с контроля свое решение: оно выполнено только наполовину. И вот почему: подача корма в приготавливательном отделении пока не механиз-

ированной. Ежедневно доряки, свинарки с ведрами в руках носят сюда зерно со склада, которое затем лишь измельчается и запаривается.

Н. ПЕДАНЬ, рабочий кормоцеха «Большовский», коммунист.

А ИЗМЕНЕНИЙ НЕТ

Так и осталось невыполненным решение партийного собрания охраны хим-

комбината, принятое еще осенью минувшего года, в котором было вынесено ходатайство перед отделом главного механика принять меры к устранению сквозняков на проходной. По-прежнему двери здесь плотно не закрываются, а то и вовсе остаются открытыми, что приводит к частым простудным заболеваниям работников охраны.

Выходит, что принятое решение осталось лишь на бумаге.

К. ШИРИПОВ, председатель цехкома профсоюза, член КПСС.

На контроле

На заседании парткома стройуправления рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по улучшению устойчивой политической информации среди трудовых коллективов новостройки». С докладом выступил заместитель секретаря парткома по идеологии М. К. Лымарь.

Докладчик отметил, что в строительных подразделениях «Волгодонскпромстрой» регулярно проводится комсомольская и партийная учеба, функционируют школы коммунистического труда.

В настоящее время на пятиминутках, политинформациях обсуждается Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

По второму вопросу партком заслушал председателя: постройкома СМУ-16 В. И. Повдьякова о ходе 30-недельной вахты в честь 30-летия Победы.

Дан старт

На всех четырех участках СМУ-16 прошли митинги, на которых строители Всесоюзной ударной комсомольской стройки одобрили и горячо поддержали Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

НОВОСТИ

Сообщения из управления «Волгодонск-промстрой»

Бригадир отделочников коммунист Игнатченко от имени бригады дал слово завершить год к 25 декабря.

— Год женщин ознаменуем новыми успехами, — сказала Игнатченко.

Бригады других участков И. М. Галкин, И. М. Гуро, Р. Т. Гранкин и другие завершили, что 1975 год станет для их коллективов годом эффективного труда, годом высокого качества работы.

Коллективы всех четырех участков приняли повышенные обязательства.

Во главе бригад — коммунисты

Состоялось совещание начальников строительных-монтажных управлений и секретарей партийных организаций по вопросу подбора и расстановки кадров среднего звена.

Участники его взяли курс на то, чтобы во главе каждой бригады стояли коммунисты. Сейчас только 20 бригадных коллективов из 69 укрупненных коллективов стройки, возглавляют члены партии.

Выступившие секретарь парткома В. И. Смирнов и главный инженер Л. В. Алыбин поставили перед партийными организациями задачу: перековать отстающие, доукомплектованные в прошлом году. В этом немалую роль должны сыграть бригады-коммунисты.

К 30-летию Победы



КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ. Московские школьники встретились в бывших партизанах, посетили местный музей.

НА СНИМКЕ: московские школьники беседуют с бывшим партизаном из отряда капитана В. В. Жабо.— С. А. Джанджанном.

Фото Н. Ситникова (Фотохроника ТАСС).

Городские педагогические чтения

В дни зимних школьных каникул в волгодонске состоялись городские педагогические чтения. Цель их — обсудить актуальнейшую проблему воспитания: «ШКОЛА, СЕМЬЯ, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ».

НАКАНУНЕ ПОДОБНЫЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ ПРОШЛИ ВО ВСЕХ ШКОЛАХ ГОРОДА. СЕРЬЕЗНЫЙ, ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ И ОЧЕНЬ ВАЖНЫЙ РАЗГОВОР О СОДРУЖЕСТВЕ И ВЗАИМОДЕЙСТВИИ СЕМЬИ И ШКОЛЫ В ВОСПИТАНИИ ПОДРОСТКОВ СОСТОЯЛСЯ В ШКОЛЕ № 7. ОДНИМ ИЗ САМЫХ ИНТЕРЕСНЫХ ЗДЕСЬ БЫЛО ВЫСТУПЛЕНИЕ ПЕДАГОГА М. А. ОСАДКИНОЙ.

КОММЕНТИРУЯ ЭТО ВЫСТУПЛЕНИЕ, НАШ ПОСТОЯННЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ, ЗАВЕДУЮЩАЯ МЕТОДКАБИНЕТОМ ГОРОНО Л. С. ЗАЛУЦКАЯ ВЫСТУПАЕТ СЕГОДНЯ В «ЛЕНИНЦЕ» СО СТАТЬЕЙ

ПАПА? МАМА? ИЛИ ШКОЛА?

— Ребята, завтра после уроков поработаем на своем участке, оденьтесь проче,— сказала Мария Александровна.

И назавтра записка от мамы: «Моя дочь на субботник не пойдет. У нее в два часа сольфеджио». Вторая записка от папы: «Не задерживайте детей после уроков, иначе им некогда делать домашнее задание».

А вот разговор с отцом: — Ваш сын не остался мыть пол в классе.

— Правильно. Не мужское это дело.

Разговор с матерью при дочери:

— Собрать металлолом моя дочь не будет. Нечего себя колечить. Кроме того, на каждом предприятии есть свой план сбора металлолома. Откуда ученики брать его будут?

А как же быть с любовью к труду? С радостью от хорошо выполненной работы?

Ребята пообедали в столовой. Большинство пообедали аккуратно, убрали посуду. Несколько человек и вчера, и сегодня, небрежно поев, уходят, не убрав посуду. Получив замечание, неохотно убирают за собой.

Что это? Пренебрежение к труду или отсутствие элементарной культуры? Где же привычка убирать за собой со стола после обеда? Где навыки культуры? Кто же должен научить ребят всему этому?

В состоянии ли школа без канцелярской помощи родителей выработать

в подростках трудовые навыки, любовь к работе, культуру поведения?

Учитель школы № 7 М. А. Осадкина провела среди родителей анкету о домашнем труде и самообслуживании учащихся своего класса. Выяснилось, что в большинстве семей приучают детей к труду с малых лет, а в двух семьях — с взрослого возраста. Но трудовые поручения у большинства — однопольные, сухие, и, я бы сказала, малопродуктивные: дети ходят за хлебом, за мелкими покупками, моют за собой посуду, выносят мусор, некоторые стирают свои мелкие вещи.

А почему «за собой моет», а не всю посуду после завтрака, обеда, ужина, причем без напоминаний; «стирает свои вещи», а не мелкие вещи для всех членов семьи? Не потому ли просьба убрать посуду, забытую товарищами в столовой, встречается ворчанием? Не считаете ли вы, что поступаете несправедливо?

И совсем другое дело, когда в отсутствие взрослых Саша приглаждает за младшей сестренкой, учит ее обращаться с книжками, рисовать, делать зарядку, водить гулять, кормит, встречает с работы маму.

Очень много вопросов, серьезных знаков между папой, мамой и школой. Еще больше — перед ними.

А ответить на эти вопросы можно только всем вместе, взаимодействуя на подрастающей, в согласии, в единстве требований, в умелой организации воспитания.



К ЖАТВЕ

Промышленные организации Волгодонска готовят 110 комбайнеров. Первые занятия состоялись в декабре минувшего года. В течение месяца будущим механизаторам предстояло освоить теоретические основы зерновых комбайнов, практическое вождение их и, как заключительный этап, — сдать экзамены.

Большую помощь по подготовке комбайнеров оказывает партийный комитет и администрация химического комбината, а также бюро подготовки кадров.

Занятия по теоретическим основам зерновых комбайнов ведут грамотные специалисты А. П. Семенов, Ю. М. Сорокин, Н. А. Кулинич и В. П. Нагльбин. Учащиеся имеют возможность пользоваться плакатами, учебными пособиями, книгами.

Основной контингент будущих комбайнеров — это работники химического комбината, научные сотрудники и аппаратчики Волгодонского филиала исследовательской лаборатории.

Если в прошлом году подготовка комбайнеров осуществлялась без отрыва от производства, в вечернее время, то сейчас она ведется с отрывом от производства. Для теоретических занятий предоставлены залы в Доме культуры «Октябрь», оснащенные необходимыми пособиями.

Занятия планируются провести в два потока.

Прошли первые дни занятий. Преподаватели доходчиво и ясно объясняют материал по плакатам, учебникам (на снимке).

Будущие механизаторы примут участие в жатве-1975.

В. ХАЖИЛОВ,
наш внешт. корр.
Фото автора.

ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕХАНИЗМЫ НА ФЕРМАХ!

В ОБКОМЕ КПСС

Обком КПСС одобрил социалистические обязательства на 1975 год коллективов рабочих, механизаторов и специалистов объединения «Сельхозтехника», межколхозного энергопредприятия, колхозов и совхозов Тацинского района по повышению эффективности использования техники на животноводческих фермах и комплексах, опубликованные в газете «Молот» в номере от 6 декабря 1974 года.

Райкомам КПСС, райисполкомам, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предложено обсудить и поддержать инициативу тружеников Тацинского района в коллективах колхозов и совхозов, отделений и объединений «Сельхозтехника», областных сельскохозяйственных ведомств и трестов. Развернуть широкое социалистическое соревнование за высокоэффективное использование оборудования и машин на животноводческих фермах, комплексах.

Областному объединению «Сельхозтехника», управлению сельского хозяйства, производственному объединению совхозов

и трестам предложено оказать необходимую практическую помощь в организации и осуществлении мер по совершенствованию системы технического обслуживания, укомплектованию обменного фонда машин и агрегатов, укреплению материально-производственной базы Тацинского объединения «Сельхозтехника» и межколхозного энергетического предприятия. Организовать широкое внедрение их опыта во всех районных объединениях «Сельхозтехника», колхозах и совхозах области.

Редакция газеты «Молот», редакция районных и объединенных газет, комитету по телевидению и радиовещанию регулярно освещать опыт рационального использования и совершенствования системы комплексного технического обслуживания машин и электрического оборудования животноводческих ферм в колхозах и совхозах области.

Редакция газеты «Ленинец» начинает общественный смотр использования техники на фермах.

НАНИХ-ТО ДВА-ТРИ ГОДА НАЗАД ДОЯРКИ НАШЕЙ ФЕРМЫ ВРУЧНУЮ ДОИЛИ, ПОИЛИ И КОРМИЛИ ЖИВОТНЫХ, ЧИСТИЛИ ПОМЕЩЕНИЯ.

СЕЙЧАС В ОБОИХ КОРОВНИКАХ УСТАНОВЛЕННЫ НАВОЗНЫЕ ТРАНСПОРТЕРЫ, ПОЙЛО ИЗ КОНЦЕНТРАТОВ ПОДАЕТСЯ ИЗ КОРМОУХНИ ПО ТРУБАМ. НА ДНЯХ ОВЕ ГРУППЫ ПЕРЕХОДЯТ В НОВЫЙ КОРОВНИК НА 200 ГОЛОВ С ПОЛНОЙ МЕХАНИЗАЦИЕЙ. ПРАВДА, ЗДЕСЬ НА ПЕРВЫХ ПОРАХ РАЗДАЧА ПОЙЛА ДЛЯ КОРОВ БУДЕТ ЕЩЕ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ВРУЧНУЮ, НО МЫ НАМЕТИЛИ В 1975 ГОДУ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОГО КОРМОЦЕХА С ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОДАЧЕЙ МАШИИ В КОРОВНИК ПО ТРУБАМ.

ЧТО ДАЛА НАМ МЕХАНИЗАЦИЯ?

Во первых, повысили производительность труда доярки, а отсюда и решены проблемы недостатка кадров. Если раньше группы коров то и дело были на разное, то теперь мы имеем достаточное количество людей для ухода за животными. Доярки каждую неделю имеют выходной, вовремя уходят в отпуск. Поэтому люди идут на ферму, работают с желанием.

Многое значит и то, что в этом году мы заасфальтировали дорогу к новому коровнику. Теперь отправляем молоко с фермы без тех мучительных усилий, когда каждый раз машину должен был сопровождать трактор, когда страдало качество продукции.

В этом году, освоившись в новом коровнике, мы подумываем о переходе на двухсменную работу. Три года назад это нам казалось прекрасной, но неосуществимой мечтой. Сейчас мечта — реальность.

Высокая организация труда на ферме в свою очередь способствовала укреплению трудовой дисциплины.

Благодаря механизации фермы возросла нагрузка на каждую доярку. Если раньше доярка обслуживала 16 коров, то теперь — до 30. В группе у каждой доярки по несколько стельных телок, за которыми доярки ухаживают, готовят их к отелу. Коровы до отела привыкают к дояркам, и этот фактор тоже влияет

на повышение продуктивности животных.

За три года вырос надой на фуражную корову. В прошлом году он составил по ферме 2802 килограмма при обязательстве 2500. Причем, что характерно, нет большой разницы между результатами передовых доярок (у Т. П. Матюниной — 2885, М. Я. Михайловой — 2728, З. М. Жеженок — 2676) и средними показателями. Это говорит о том, что весь коллектив работает стабильно. Благодаря механизации, упорному труду всего коллектива фермы мы уже выполнили пятилетку по сдаче и производству молока.

Нися хорошая кормовая база, распланированная механизмами и машинами, доярки с уверенностью берут высокие обязательства на завершающий год пятилетки. Не все у нас еще идет гладко. Центральный Комитет партии в Обращении призвал тружеников села бороться за производство дешевых продуктов животноводства.

Себестоимость же молока у нас еще высока, хотя мы норма расходов бережно, и затраты кормоцеху на производство центнера продукции ниже плановых. Дело в том, что хозяйству еще дорого обходится производство кормов. Над этим надо нам работать.

А. ВАСИЛЬЕВА,
главный зоотехник
винсовхоза
«Дубенцовский».



В колхозе «Илич Ильича» построен и успешно действует кормоприготовительный цех. Здесь запаривают концентраты для свиней, делают кормомессы. Все процессы механизированы.

Большую работу по наладке и пуску оборудования выполнила бригада по трудовому процессу колхоза, в составе которой работал и электросварщик М. А. Медведев (на снимке).
Фото А. Бурдюгова.

ВЫШЕ ПЛАНОВЫХ

30 тонн поила для свиней и искусственного молока для телят — такое количество кормов ежедневно приготавливается в кормоцехе первого отделения мясосовхоза «Добровольский».

Налаженная работа кормоцеха способствует достижению неплохих результатов на откорме свиней в отделении. В плане 250 центральные группы показали 302-граммовые среднесуточные прирасы.

В. МИНАЕВ,
кормозапарщик.

ДО КОМПЛЕКСНОЙ ДАЛЕКО РЕЙД „ЛЕНИНЦА“

Животноводы винсовхоза «Морозовский» хорошо поработали в прошлом году. Они получили на фуражную корову 2814 килограммов молока при обязательстве 2700, среднесуточный привес крупного рогатого скота составил 504 грамма при обязательстве 450 граммов.

В успешном производстве молока не последняя роль отводится механизации. Три года коров доят в хозяйстве при помощи мехдойки.

Работает кормокухня, где коровам, телятам и свиньям приготавливается каша. Сейчас здесь устанавливается «Волгарь», на котором солома, силос и сенаж будут измельчаться. Солома, кроме того, будет запариваться и подаваться животным в смешанном с концентратами виде.

Это позволит увеличить процент грубых кормов в рационе животных, а количество силоса сократить. Если сейчас коровы поедают соломы три килограмма, то в приготовленном виде будут съедать до восьми килограммов.

За три года после установки мехдойки (конечно, тут надо учитывать и хорошие запасы кормов, которыми располагает хозяйство), надой на фуражную корову вырос с 2500 килограммов молока до 2800.

Но все же до комплексной механизации на ферме еще далеко. Раздача кормов здесь лишь облегчена, но не механизирована. Развозят корма по коровнику на повозке, а разбрасывают вручную.

В очень трудных условиях приходится работать животноводам на откорме крупного рогатого скота.

По существу, тут нет никакой механизации. Нет кормораздатчика. Воду подвозят и разливают по корытам.

Совхоз заканчивает оборудование помещения, куда будут переведены животные, находящиеся на откорме, группа нетелей, молодняк группы доращивания. В этом помещении уже установлены навозные транспортеры, установленные корыта для поения животных, к ним подведена вода и оборудован слив в навозный транспортер. И хотя раздача кормов не механизирована, лишь облегчен ручной труд, все же с переводом животных в новое помещение надо поторопиться. Улучшение условий содержания скота непременно отразится на увеличении привесов.

Нелегко приходится и свиноводкам. Не говоря уже о механизации, которая здесь вообще отсутствует, условия содержания животных, мягко говоря, оставляют желать лучшего. Не случайно и привесы в 1974 году на откорме свиней получены ниже обязательств: по 248 граммов.

В борьбе за высокую культуру ферм руководителям хозяйства следует подумать и о создании твердых покрытий на подъездных путях к животноводческим помещениям.

Рейдовая бригада:

Б. СЕДЛЕЦКИИ,
Н. ИВАНОВ,
В. ШУДРИКОВ —
скотники; Е. ХРАМОВА —
рабочая кормокухни; А. БУРДЮГОВ,
Л. ЖОГОЛЕВА —
корм.

ОБЛЕГЧЕНИЯ НЕТ

Какая бы, доброе дело затеяли на ферме — решили построить кормоцех, откуда каша по трубам подавалась бы в коровник. Не надо нам носить концентраты, не надо самим запаривать. Жди готовое.

Но, когда кормоцех этот заработал, облегчения мы не почувствовали. Раньше каждая доярка носила в бочку концентраты, запаривала их там, а потом разносила коровам.

Теперь мы ведрами носим зерно к дробилке, установленной в кормоцехе. Приготовленная в цехе каша поступает в емкость, установленную в коровнике, откуда мы снова раз-

носим ее по тем же бочкам, чтобы каша остыла. Потом из бочек, как и раньше ведрами, раздаем поило коровам.

Конечно, мы понимаем, что кормоцех наш строится без проекта, что инженер и рабочий приходится ломать голову над тем, как же все-таки установить в приспособленных помещениях транспортер или другое оборудование.

Но мы все же за механизацию, которая облегчает труд.

М. ИВАНОВА, Г. ТУРЧЕНИК,
Л. ВЛАДИМИРОВА,
М. БАКУНЕЦ —
доярки винсовхоза «Большовский».



НОВАЯ ШКОЛЬНАЯ ФОРМА

Совет Министров РСФСР рассмотрел и утвердил новую форму одежды для учащихся — мальчиков I—VIII и IX—X классов общеобразовательных школ РСФСР. Ранее образцы новой школьной формы получили одобрение на просмотрах с участием руководителей органов народного образования, школ и учителей, представителей заинтересованных министерств и ведомств РСФСР, редакций центральных газет и родительской общественности.

РАЗВОДОВ НЕ БУДЕТ



СУББОТНИЙ РЕПОРТАЖ

ди — медаль Материнства, орден Материнской славы II и III степеней.

Пятьдесят лет прожили Шапошниковы вместе. У них восемь детей (пять сыновей и три дочери), столько же снох и зятей, пока одиннадцать внуков. За правнуками дело не станет.

Старейшина семьи Шапошниковых Антон Дмитриевич уже на пенсии. Но сегодня его с супругой в честь золотого юбилея поздравляют и представители опытно-экспериментального завода и представители химического комбината. На этих мероприятиях работают дети и внуки Шапошниковых. И хорошо работают!

Свои поздравления прислал и совхозовхоз «Волгодонской», где коммунист А. Д. Шапошников состоит на партийном учете. Юбилей поздравил и депутат городского Совета депутатов трудящихся К. П. Голубева.

Теплым и трогательным было поздравление юной семьи Сахань. Возвоя и Таия только что зарегистри-

рировали свой брак и задержались, чтобы поздравить «золотых» юбиляров.

Анна Алексеевна степенно кланяется в ответ и нацелует молодоженов.

— И вам, деточки, прожить вместе столько лет, абы и больше. Совет да любовь!

И наконец, поздравление самых маленьких волгодонцев — ребят из детского сада «Буратино». Оно музыкальное... «Пусть всегда будет мама, пусть всегда будут я!» — дружно выводит звонкие голоса, и им подпевают мальчики, большие, старшие и самые старшие Шапошниковы.

В заключение надо сфотографироваться на память. Устраиваются тесно дети с родителями. Чувствуется, что семейная дружба — традиция у Шапошниковых.

— Это точно, — подтверждает старший сын Антона Дмитриевича Николай Антонович. — Разводов у нас в роду не было. А мы с Полиной Васильевной через год будем праздновать серебряную...

Л. ШАМАРДИНА.
НА СНИМКАХ:

Совет да любовь!
Фотография на память.
Фото В. Ребрива, наш агент. корр.

ПОЧТОВЫЕ МАРКИ

Коллекционирование почтовых марок — страстное увлечение многих. Только за последние четыре года число филателистов возросло в два раза, и сейчас Всесоюзное общество филателистов насчитывает в своих рядах 68-800 членов.

Советская филателия уделяет достойное внимание основоположникам научного коммунизма Карлу Марксу и Фридриху Энгельсу. Марки, посвященные жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, легли в основу многих тысяч коллекций в различных странах мира.

Советская почтовая марка анонимит с незабываемыми страницами истории СССР, легендарными героями революции, полководцами гражданской войны. А знаки почтовой оплаты периода Великой Отечественной войны — это яркий рассказ о ратных делах нашего народа, героях великой битвы, шагивших в бессмертие: Николае Гастелло, Викторе Талалихине, Александре Матросове, Зое Космодемьянской и многих, многих других. Специальные выпуски посвящены городам-героям, орденам и медалям, разгрому фашистских полчищ под Москвой и Сталинградом, Варшавой и Прагой, Будапештом и Берлином.

Успешное претворение в жизнь исторических решений съездов партии и пленумов ЦК КПСС — вот сюжеты многих советских послевоенных миниатюр. Приезжими из художественными средствами марки демонстрируют успехи советских людей в создании материально-технической базы коммунизма.

В Волгодонске много любителей сбора марок, особенно среди школьников. Они часто приходят кioskам, в магазин «Союзпечать», спорят, о чем рассказывает та или иная марка, покупают их, коллекционируют. Но вот беда: в нашем городе нет ни юношеского клуба, ни кружков филателистов. А они могли бы помочь ребятам в работе с марками, воспитывали бы молодежь в духе коммунизма.

Думается, что горком комсомола, совместно с Домом пионеров должны возглавить эту работу. Создать на первый раз хотя бы кружок, а затем и клуб филателистов.

У нас в городе есть любители сбора марок, знатоки филателии, и они охотно бы помогли комсомольцам в организационной работе. Это Цалий Юдович Зеленый, Владимир Артемович Гаарилев, Евгений Александрович Алифанов и другие.

В этой большой и нужной работе с ребятами должны быть заинтересованы и школы нашего города, пионервожатые и горно.

В. АННЕНКОВ,
начальник Волгодонского агентства «Союзпечать».

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

В ПРОШЕДШЕМ году литературная почта, поступившая в редакцию газеты «Ленинец», отличалась не только обилием стихов, рассказов и басен, но и разнообразием тематики. Авторы, помимо лирики, чаще касались трудовой и гражданской тем. Особенно радует тот факт, что из станиц и хуторов района поступило значительно больше литературных материалов, чем в прежние годы. Всего из района в адрес литературного объединения пришло 147 стихов и рассказов.

Из всех поступивших в редакцию литературных материалов на страницах нашей газеты, в поэтических колонках газеты «Сельская стель» (с которой мы обмениваемся стихами и рассказами), в многотиражной газете «Волгодонской химик» и в передаче городского радио использовано около 130 произведений.

СТИХОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

Многие авторы, стихи которых не появились на страницах газет, получили творческие консультации наших поэтов Л. Шамардиной, А. Астахова и других.

Помимо фамилий поэтов Н. Митинка, Ю. Незнаменского, Н. Сухомосова, С. Рыжкина, уже знакомых нашим любителям поэзии, в редакционной литературной почте появились новые имена. Заслуживают, например, внимания стихи молодого строителя В. Щербинина, прибывшего на ударную комсомольскую стройку в Волгодонск. Скоро читатели познакомятся с его творчеством.

Патриотическая тематика получила новое направление в дни подготовки к празднованию 30-летия Победы. Уже появились на страницах газеты поэтические строки, посвященные этому знаменательному юбилею.

Вся деятельность нашего литературного объединения в первой половине нового года также будет посвящена празднованию 30-летия Победы. Встречи с фронтовиками, выпуски литературных страничек и подборок, выступления по городскому радио — на все эти мероприятия наши поэты и прозаики придут со стихами и рассказами, посвященными великой Победе.

Запланирована подготовка членами литературного объединения и ряда газетных материалов, рассказывающих о подвигах наших сограждан в Великой Отечественной войне.

Н. ЗУРИН,
руководитель городского литературного объединения.

Для малышей

РЫБОЛОВ

С длинной удочкой
в руке
Прибежал Сергей
к реке.
Просидел у речки
долго—
Наловил ершей
немного...
Мимо сада, огорода
Шел домой Сережа
гордо
И сказал,
задравши нос
— Я коту обед
принес!

ВЫРАСТУТ БОТИНКИ?

Были у Иринки
Красные ботинки,
Подросла Иринка —
Ей малы ботинки...
Понесла Иринка
В огород ботинки—
В лунку закопала,
Щедро поливала...
Может для Иринки—
Вырастут ботинки?

НИТИ ДОЖДЕВЫЕ

Знаете, какие
Нити дождевые?
Быстрые, как мячик,
С крыш
на землю скачут!
Я подставила ладошки—
Подержала их
немного:
Капли бегают
в ладошках—
Это дождикины
крошки...
Бабушка сказала строго:
— Нити дождевых
не трогай!
Уходи с балкона, Мила,
Чтоб тебя
дождем не било!
Разве может
дождик драться!
Не могу я с ним
расстаться—
Так и тянутся ладошки
Позаботиться немножко.
Вот они какие—
Нити дождевые!

Ренальда ПИМЕНОВА.

Редактор В. АКСЕВОВ

СМОТРИТЕ

Воскресенье, 19 января.

9.00—Программа передач. 9.05—«На зарядку становись». 9.20—Новости. 9.30—«Будильник». 10.00—«Служу Советскому Союзу». 11.00—«Салют, победа!». 12.30—«Сельский час». 13.30—Поэт Лиля Иванова. 14.00—Телевизионный матч по вбодатике. Варшава—София—Москва. 15.30—Художественный фильм «Жди меня». 17.00—Международная панорама. 17.30—Программа мультфильмов. 18.00—Новости. 18.20—«Клуб кинопутешественников». 19.20—Научно-популярный фильм «Разъяснение о моде». 19.30—Спектакль «Театр Клары Газуль». 21.00—«Время». 21.30—«О балете». 22.45—Новости.

НАШ АДРЕС: 347340, Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора — 26-44; отдел партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря и отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.



Газета выходит во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем—0,5 усл. п. л. Заказ 237. Тираж 17.014.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич